



一篇《长岛》寄深情

长山群岛成为名副其实的海上明珠。

我的心灵受到强烈的震撼,不禁诗怀涌荡,归来写了一篇题为《长岛诗踪》的散文,刊发在1991年8月22日《大连日报》副刊上。不到两千字,写法上却自出机杼,采用大作家而果所言“双重返光”的复合手法,既包含对现实的客观观察,又融入主观的联想、想象与辩证思考,强化了意蕴深度。

文章结尾处,我写道:两日勾留,竟然没有搜集到一则神话传说,这既出乎意料又实属必然。时代的飘轮风驰电掣,搏击风浪,冲锋在前,更是“海磁子”的特质。进入新社会,尤其是改革开放以来,这里发生了翻天覆地的变化。人民创造了一切,他们已经不再相信什么“超人的神力”。正如马克思所说:“任何神话都是用想象和借助想象以征服自然力,支配自然力,把自然力加以形象化;因而,随着这些自然力实际上被支配,神话也就消失了。”

不到两个月,10月上旬,《大连日报》举办“五彩城”全国散文大赛,聘请冰心先生为顾问,秦牧先生担任评委会主任,评委都是散文名家。承一位亲预其事的文友投函相告:这次评奖规格高、要求严,明确提出“认文不认人”的原则,要对每篇入选文章认真进行分析。10多年来,全国性的小说评奖较多,散文评奖刚刚开始,“前辈之风范如此,这次开了个好头”。

怀着崇敬的心情,我当即致函秦牧先生:“余自学写散文,即捧读您的散文著作,含英咀华,受益良多。每以无缘识荆,未得亲承馨欬为憾。这次‘五彩城’全国散文评奖,在您的亲自主持下,晚生以《长岛诗踪》一文忝列头筹,抱愧之余,无任铭感。听说,评议过程中,针对有的评委心存成见,深恐评上哪位地位高、名气大的人,会被说成是文以人重,有攀附之嫌,您明确指出:‘我们对参评文章取舍,轩輗的唯一标准,是质量。质量第一,质量唯一。只要标准达到了,就可以放胆地评。’高言院论,博得全体一致拥护。”

旧话重提之后,再回归主题,就《大连日报》80华诞寄怀数语——

面对这样一个富有纪念意义的庆典,我蓦然记起革命

领袖列宁在十月革命四周年时说过的话:这个“日子离开我们愈远”,它的“意义就愈明显”,“我们对整个实际的工作经验也就了解得愈深刻”,纪念一个节日,“最好办法是把注意力集中在还没有解决的革命任务上”。概言之,就是总结过去,开创未来。

(作者曾任辽宁省委常委、宣传部部长,辽宁省作协主席)

征文启事

1945年11月1日,《大连日报》创刊。作为中国共产党创办最早的城市党报之一,如今,《大连日报》已走过80年的历程,成为大连人不可或缺的精神家园。藉此,本报举办主题征文,诚邀广大读者、作者以“给大连日报的一封信”为主题,写下与《大连日报》的故事,用文字诉说这份独特的缘分。

来稿要求:

1. 文体不限,书信、散文、随笔、访谈均可,题目自拟。
2. 内容真实,情感真挚,建议中肯,字数千字以内。
3. 文末请附作者真实姓名、身份证号、联系电话及详细通信地址。

投稿邮箱:dllrb80@126.com

邮寄地址:辽宁省大连市沙河口区民权街162号大连新闻传媒集团1304室“80周年征文”办公室收

邮政编码:116022

征稿时间:即日起至2025年10月10日(寄件以邮戳为准)

写给《大连日报》的一封信

创刊80周年主题征文



您的双脚我来呵护

专题培训筑牢应急管理法治防线

本报讯(王慕晴 大连新闻传媒集团记者石家)近日,普兰店区组织开展了《中华人民共和国突发事件应对法》(以下简称《突发事件应对法》)专题培训,全区各街道、相关单位分管领导及业务骨干共100余人参训。

本次培训特邀东北大学副教授、国家安全生产专家秦华礼担任主讲。秦教授结合典型案例,围绕突发事件的管理与指挥体制、预防与应急准备、监测与预警、应急处置与救援、事后恢复与重建五大核心板块,深入剖析突发事件应对工作中的重点、难点问题。培训中,秦教授对《突发事件应对法》修订的重大意义、总体思路、修订历程及指导思想进行了重点阐释,授课内容既立足理论高度,又紧密结合应急管理工作实际,为参训人员带来了一场兼具专业性与实践性的法治教育与业务提升课程。培训结束后,学员们反响热烈,纷纷表示此次培训干货满满,不仅加深了对《突发事件应对法》的系统性理解,更明晰了自身在突发事件应对工作中的职责定位与任务要求。

今年年初以来,普兰店区开展了消防安全、特种作业、烟花爆竹主要负责人、有限空间以及《突发事件应对法》专题培训等各类培训活动20余次,有效提高从业人员的安全意识和突发事件应急处置能力。

面朝大海 温暖花开

警民合力救助迷路老人安全回家

本报讯(张志远 大连新闻传媒集团记者王艺)近日,大连市公安局普兰店分局(金州分局)杏树屯派出所民警在巡逻途中,接到热心群众报警:下班时在路边发现一名迷路老人。“您家在哪?亲人叫什么名字?”当民警一遍遍地耐心询问迷路的老人时,得到的答案却是“忘了,我什么都忘了!”面对疑似患有阿尔茨海默病的老人,民警们认真核实寻找,最终将老人平安送回家人身边。

当日18时18分,在杏树街街道中心渔港船上工作的陈永祥下班出港时,遇到了一位不知所措的迷路老人。“她当时就把自行车停在路边,因为迷路分辨不出方向,自己也讲不出从哪里来,要去哪儿。”根据报警人的描述,民警汪罗鑫、辅警唐英凯、刘润超先是尝试从老人口中找寻线索,可几番沟通下来,什么也没问出来。民警将老人照片传回派出所,值班民警刘禹琪经过核实发现,走失老人疑似是住在辖区姚家村的居民王阿姨。汪罗鑫立即与村治保主任联系,确认了老人的身份,并与老人子女取得联系。原来,今年61岁的王阿姨,患有阿尔茨海默病,事发当天她独自一人骑自行车离开家。被发现报警时,她已经距家有4公里远了。

“小伙子有爱心,我们给你点赞!”民警给报警人陈永祥“点赞”后,用警车载着王阿姨,装上她的自行车,一路开到老人家。当日19时许,焦急等待老伴儿的丁大叔看着妻子平安归来,一个劲儿地感谢民警。一番叮嘱后,民警们继续开始了辖区夜间治安巡逻。

科技赋能+非遗传承 打造多元托管课堂



孩子们在科技感十足的教室里上课。

受访单位供图

本报讯(大连新闻传媒集团记者邵治)7月23日,中山区小学暑假托管班在中山区中小学实践教育中心正式开营。为解决家长暑期“看护难”问题,中山区教育局将传统“看护型”托管转变为“科技+文化+研学”的素质成长服务,通过VR安全教育、AI人工智能、非遗学堂等特色课程,让辖区的学生假期既安全充实又趣味盎然。

在VR安全教育课堂上,老师通过智能系统模拟灾害现场,让孩子“身临其境”学会逃生自救本领。“这次暑期托管班特别引入AI赋能暑期生活,通过人工智能手段让孩子感受科技魅力。”中山区中小学教育实践基地教务主任王勇向记者介绍。

“一老一小”思政课开辟“双龄供养”新模式

本报讯(大连新闻传媒集团记者于老新)在八一建军节来临之际,一场别开生面的“一老一小”思政课——“铭记抗战历史 凝聚奋进力量”主题活动,昨日在沙河口区李家街道福园社区第二网格新时代文明实践站点开展。99岁高龄的退役老兵陈维清,用自己的亲身经历,深情讲述那段烽火岁月的抗战故事,来自时雨春风冲锋队和社区青少年马克思主义学习兴趣小组的40余名青少年认真聆听,入耳入心。

活动在孩子们清脆嘹亮的《我们是共产主义接班人》歌声中拉开序幕。陈维清老人精神矍铄,激情澎湃地讲述自己在济南战役、淮海战役、渡江战役等多个重大战斗中和战友们奋勇杀敌的情景,使在场的每一个

人都仿佛穿梭于时光隧道,沉浸式感受中华儿女保家卫国的历史脉动。小队员康雅璐激动地说:“我要好好学习,将来长大报效祖国。”李安同学轻抚陈爷爷的勋章,立志要做一名边防军人,捍卫疆土,保家卫国。今年以来,福园社区党委聚焦“一老一小”,从服务老年人、抓未成年教育入手,充分发挥辖区时雨春风冲锋队作用,通过搭建老年人与儿童之间的互动桥梁,实现情感联结与温暖传递,将代际关怀贯穿于开展春节走访慰问高龄老人、关爱退伍老兵、听老党员讲红色故事等系列活动,形成别具特色的“一老一小”思政课,让“双龄供养”温暖入怀,用代际共融绘就幸福新社区美好图景。

本周五周六公交地铁临时调整

本报讯(大连新闻传媒集团记者张杨)记者昨日从交通集团获悉,7月25日、26日时代少年团演唱会将在体育中心体育场举办,为保障演唱会结束后观众有序疏散,我市公交、地铁临时调整。

公交方面,演唱会结束后,设临时公交线路3条,观众沿驿承路东行可依次到达山东路方向、兴工街方向、大连火车站方向乘车点。驿承路至山东路站点设置:华南国际商城、华南广场、千山路地铁站;乘车地点:驿承路与云岭街交叉口西侧。驿承路至兴工街站点设置:华南、春柳、兴工街;乘车地点:驿承路的甘南路桥与云岭街路段中部。驿承路至大连火车站站点设置:金三角、香炉礁、大连火车站;乘车地点:驿承路与甘南路桥交叉口西侧。以上临时线路演唱会结束后开始疏散,客满发车,大连火车站、兴工街方向车辆发完为止,山东路方向车辆循环发车。具体发车时间、发车时间、视客流情况适当调整。车辆具体停放位置将根据交警现场管控措施临时调整。

地铁方面,7月25日、26日每天21时30分后体育中心站、卫中心站站(只出不进)。演唱会散场后,观众在南关岭站进站,南关岭站A、B口只进不出,C口封闭(出站乘客搭乘直梯)。7月25日、26日演唱会当日,地铁2号线南关岭站和1号线大连北站延时运营至疏散结束。

又讯(大连新闻传媒集团记者张杨)记者昨日从公交集团汽车一分公司获悉,为了让歌迷们感受到浪漫之都的热情,该分公司于演唱会期间配备20台纯电动公交车作为运营保障车,助力歌迷拥有一场难忘的旅程。

据了解,针对此次运营保障活动,该分公司技术部门提前对车辆轮胎、转向、制动系统进行全面检修,对车容车貌、座椅、扶手等设施进行维护保养,确保车辆技术状况良好。运营部门对驾驶员进行培训教育,熟悉路线走向,强化安全服务意识。工作人员维护站台秩序,协助驾驶员做好服务宣传工作,叮嘱乘客可免费乘车。智能中心则通过信息平台不定时向驾驶员发送安全、服务工作的提示信息。

“水处理杯”村级排球联赛火热开赛

本报讯(大连新闻传媒集团记者李歆玥)7月22日,以“气势如虹,激情澎湃”为主题的2025年瓦房店市老虎屯镇第二届“水处理杯”村级排球联赛,在老虎屯镇体育文化活动中心正式拉开帷幕。

本次赛事将持续至7月29日,为当地群众献上一场为期8天的体育盛宴。共有来自镇政府及14个村(社区)的16支代表队200名运动员参赛,8天赛程中,各支队伍将展开32场激烈角逐,争夺最终荣誉。

联赛队员阵容不仅涵盖本地排球骨干力量,还吸引了从北京、新疆、贵州等多地返乡的球员加入,多元力量的汇聚让赛事竞技性与观赏性大幅提升,为比赛注入了更多悬念与活力。据了解,每天4场比赛均在傍晚时段进行,不仅为百姓带来精彩的体育盛宴,拓展体育消费新场景,也为百姓提供消暑纳凉的好去处,进一步浓厚了“参与运动、热爱运动、享受运动”的氛围。

“知心同行”暖基层 联建共筑“心”防线

本报讯(大连新闻传媒集团记者祝福)近日,一场主题为“知心同行”的街道——高校联建心理科普与义诊活动在旅顺口区龙头街道成功举办。

活动伊始,大连医科大学心理学系老师以“心理健康与压力管理”为主题,进行宣讲。精彩的宣讲内容让在场人员对压力有了更清晰的认识,赢得了阵阵掌声。在现场测验环节,参与者们全神贯注地填写手中的测验评估表。专家们在给出评估结果的同时,还细致入微地分析每个人的情况,并为大家提供了具有针对性的建议。同时,三位心理咨询专家在会场后排区域设立了一对一咨询服务点,针对大家工作和生活中遇到的心理困惑,逐一耐心解答,给予专业的指导,让每一位咨询者都感受到了温暖与关怀。

据龙头街道相关负责人介绍,此次“知心同行”联建活动,不仅是一次专业心理健康服务精准送达基层的暖心之举,更搭建起了街道与高校资源共享、优势互补的交流平台。通过这次活动,基层工作者的心理调适能力得到了有效提升,为他们以更积极的状态投身基层工作注入了强劲“心”能量。

“代表联系选民微信群”架桥 楼院治树 民呼我应

本报讯(殷绘媛)西岗区香炉礁街道虹桥社区驻室人大代表始终以“民声即哨声”为行动准则,依托“代表联系选民微信群”搭建起24小时全天候的民意桥梁。近日,群内陆续传来居民困扰:“楼前树枝疯长,把阳光全挡住了!”“树上虫子直往下落,老人小孩路过都心慌”……原来,楼院树木经年未修,枝蔓肆意攀爬,不仅遮挡低层住户采光,茂密枝叶还成了害虫巢穴,让居民们苦不堪言。收到诉求后,人大代表第一时间奔赴现场勘查,当天便采购回专业工具农用喷雾器和高枝剪。整治现场,代表一边示范高枝剪操作,一边统筹分工:有经验的居民背起喷雾器,细致喷洒药剂;年轻人握紧高枝剪,利落修剪过长枝条;还有阿姨主动清理落叶残枝……

经过大半天奋战,楼院树木脱胎换骨,居民们纷纷点赞:“有了‘代表联系选民微信群’,代表不仅‘听得到呼声’,还带着我们‘干得成事’,这才是真把咱的小事当大事!”这场由微信群牵线、代表带头、居民参与的“治树行动”,不仅解决了树木遮光、招虫的实际难题,更让“共建共治共享”的基层治理活力充分释放,在虹桥社区勾勒出“民呼我应”的温暖图景。

公益电影受欢迎 反诈知识入民心

本报讯(大连新闻传媒集团记者李歆玥)近日,瓦房店市祝华街道孙屯村组织开展公益电影放映活动,将反诈题材影片《猎屠》带到村民身边,在丰富村民精神文化生活的同时,筑牢反诈“防火墙”。

傍晚时分,孙屯村广场上热闹非凡,村民们自发带着板凳,早早来到银幕前等候,沉浸式投入剧情。影片中,主人公与诈骗分子斗智斗勇的情节扣人心弦,村民们屏息凝神,仿佛置身反诈一线,当诈骗圈套被主人公识破时,现场响起了阵阵掌声。“这电影太有用了!以后接到陌生电话得多留个心眼,不能随便转账。”村民孙大姐告诉记者,“以前晚上要看看电视,要么散步,现在村委会常放电影,既能看片子,又能和街坊邻居聊聊天,热闹又充实。”此次放映的《猎屠》,以真实案例为蓝本,生动揭露诈骗分子常用伎俩,传授防范技巧,孙屯村通过公益电影这一接地气的形式,让村民在观影中提升反诈意识与能力。

分类信息
标题100元/7字 内容50元/11个字(按)
公司注册公告, 350元
地址:大连市西岗区唐山街40号一楼大厅 丢失证件请拨打热线电话: 88119010

疏通·保洁
21MB18793447700027新闻记者证丢失, 声明作废。

如心通 13840954527
通商坐便地漏不堵不收费
24小时接单 拆装马桶 换马桶
专业 13840954527
装修后保洁、擦玻璃、收拾家

专业 13840954527
收拾家 装修后保洁、饭店、家庭油烟机

二十年经验专业清洗
饭店、家庭油烟机系统、油烟机(罩)
家庭保洁、开荒、擦玻璃13840954527

声明
大连康养集团纪念园有限公司发之:松鹤园C-788, 敬告者:孙月惠, 墓证丢失, 声明作废。

持证人:王晚晴, 执业证号:12102202111394517(流水号:11099140), 律师执业证丢失, 声明作废。
2025年7月25日

大连市殡仪馆发之2楼2室2017号, 敬告者:陶瑛, 骨灰寄存证丢失, 声明作废。

本人高鑫将大连东方盛都置地有限公司开具的购房专用收款收据丢失(交款方手持联), 开具日期:2019年10月14日, 金额42000元整, 收据号:1810237, 声明作废。

大连泉佳福汤泉洗浴有限公司, 210213001238748号公章, 210213001238749号财务专用章及210213001238750号法定代表人(马英娟)印章丢失, 声明作废。

通知
根据《大连市殡葬管理条例》第二十六条之规定, 现对金州殡仪馆骨灰堂存放超过两年无人认领(登记联系人失联)或无主的(包括按无主骨灰处理的)骨灰进行处理, 请逝者家属见本通知后60日内与金州殡仪馆联系相关事宜, 逾期未认领的, 将按照相关规定予以处理。
特此通知
联系电话:0411-87875432、0411-87697777
大连金普新区殡葬事务服务中心
2025年7月25日

王健, 21021119691207581142号残疾人证丢失, 声明作废。

保险中介许可证 换发通知
事由: 本公司由于许可证有效期延续, 现更换保险中介许可证, 新证内容如下:
机构名称: 大连港泰保险经纪有限公司
统一社会信用代码: 91210200MA0QD6M185
流水号: 00067402机构编码: 26966100000800
批准日期: 2016年7月15日(有效期至: 2028年7月14日)
发证机关: 国家金融监督管理总局大连监管局
业务范围: 在全国区域内(港、澳、台除外)为投保人拟订投保方案, 选择保险人, 办理投保手续; 协助被保险人或受益人进行索赔; 再保险经纪业务; 为委托人提供防灾防损或风险评估、风险管理咨询服务; 保险监督管理机构批准的其他业务。
大连港泰保险经纪有限公司
2025年7月25日

今日海浪水温潮汐情况

棒棰岛浴场
浪高0.6米 轻浪 表层水温 23.7℃
高潮时(10:21 22:27) 低潮时(03:43 16:52)

傅家庄浴场
浪高0.5米 轻浪 表层水温 23.8℃
高潮时(10:26 22:32) 低潮时(03:48 16:57)

星海浴场
浪高0.5米 轻浪 表层水温 23.5℃
高潮时(10:31 22:37) 低潮时(03:53 17:02)

夏家河浴场
浪高0.5米 轻浪 表层水温 24.3℃
高潮时(00:02 12:41) 低潮时(05:53 19:02)

来源:大连市海洋预报台